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Circolare n.  4  del 25/02/2009 

 

Oggetto: IL VERSAMENTO DELLA TASSA ANNUALE PER I LIBRI SOCIALI  

                                                        

SCADENZA 16.03.2009 
 

Entro il prossimo 16.3 le società di capitali (spa, srl e sapa) sono tenute al versamento della tassa 

annuale per la vidimazione dei libri sociali. 

La tassa annuale: 

- sostituisce il costo della tassa di concessione governativa per la vidimazione dei libri sociali 

(libro assemblee soci, libro decisioni consiglio di amministrazione, ecc.); 

- è deducibile ai fini IRES e IRAP; 

- è dovuta in misura forfetaria, indipendentemente dal numero di libri o pagine utilizzati 

durante l’anno. 

L’importo da versare si differenzia in base all’ammontare del capitale sociale o del fondo di 

dotazione della società risultante all’1.1 dell’anno per il quale si effettua il versamento e quindi, con 

riferimento al versamento da effettuare entro il 16.3.2009, al capitale sociale/fondo di dotazione 

all’1.1.2009 come di seguito schematizzato: 

 

CAPITALE SOCIALE 

ALL'1.1.2009 
TASSA ANNUALE DOVUTA 

Inferiore o pari a € 516.456,90 € 309,87 

Superiore a € 516.456,90 € 516,46 

Eventuali variazioni del capitale sociale/fondo di dotazione intervenute successivamente a tale 
data, non assumono alcuna rilevanza (le stesse avranno effetto su quanto dovuto per il 2010). 

Il versamento di quanto dovuto va effettuato tramite il mod. F24, con le consuete modalità 

telematiche, riportando nella Sezione “Erario” i seguenti dati: 

CODICE TRIBUTO “7085” 

PERIODO DI RIFERIMENTO “2009” 

 

L’importo può essere compensato con eventuali crediti disponibili tenendo presente che, anche nel 

caso in cui, a seguito della compensazione, il saldo risulti pari a zero, il mod. F24 va comunque 

presentato.  

All’atto della richiesta di vidimazione dei libri successiva al 16.3.2009 è necessario esibire al 

Notaio o al Registro delle Imprese la fotocopia del mod. F24 attestante l’avvenuto versamento 

della tassa in esame. 

*L’elaborazione dei testi, ancorché curata con scrupolosa attenzione, non impegna alcuna responsabilità 


